

самыми мирными и честными людьми на свѣтѣ, но если они принадлежать къ извѣстной націи, которой объявлена война правительствомъ моей страны, то грабить ихъ имущество становится дѣломъ законнымъ и даже патріотичнымъ, а жизнь ихъ отдается на произволъ кровожаднымъ акуламъ—пиратамъ.

Обыкновенного разбойника презираютъ, ловятъ и вѣшаютъ, а выдаютъ каперскія свидѣтельства,—уполномочиваютъ на воровство, грабежъ и убийство.

И въ такихъ возмутительныхъ дѣлахъ предлагаются принимать участіе истиннымъ ученикамъ Христа, вѣрующимъ въ обязательность заповѣди о непротивленії?

Смѣшино сказать, а предложеніе такого рода дѣлается даже искренно.

„Если свѣтъ, который въ васъ, сталъ тьмою, то какова ужасна та тьма, въ которой ходите вы и спотыкаетесь!“

3.

Законодательная и политическая дѣятельности.

Многіе полагаютъ, что законодательная и политическая дѣятельности даютъ возможность добрымъ, хорошимъ людямъ способствовать нравственному преобразованію общества или, по крайней мѣрѣ, даютъ имъ возможность поддерживать здравый общественный порядокъ.

Вотъ причина того, что такъ часто приходится слышать голоса, раздающіеся въ пользу усиленія нѣкоторыхъ карательныхъ узаконеній и о выборѣ на отвѣтственные должности честныхъ и правдивыхъ правителей.

Ничего нельзя сказать противъ законодательной и политической дѣятельности, которая преслѣдовали бы истинно-христіанскія цѣли. Нельзя отрицать той мѣстной и временной пользы, которая была принесена законодательной дѣятельностью народныхъ избирательныхъ голосованій, но